OEQPIA (3)

METPHEZEIZ MAZAZ - TA ATATPAMMATA
MAZA
MaZa : Mala evic owpatog eival n noogdtnTa TG UANG NOU NEPIEXEI TO OWPA

Ixton pafag - kivnong : 'Oco peyailtepn eival n pala evdg owpatog, Tdoo nio
Suakoha To owpa apyife va kiveltal kal Téoo nio dloxkoha arapaTa.

H pdfa elval yapaktapomikl 1310ThTa Tou gopatec kal napapével arabepr og kdBe Tono
( orrv Kopupr evoc Bouvol, orn Zehfvn, ...)

H pada eivan puoikd péyeBoc kal oupforieral ge To ypdppa m

H povdada pérpnong tng paloc oro S0, (Aigbvég Zlornua Movadwv) eivar To
1 yihidypappo (1 Kg)

H pala eivar povopeTpo péyeBoc (npoodiopileTal povo pe To pérpo @ miph kar povada
péTprong)

‘Opyavo peTpnong Tng pafacg : O {uyoc woopponiac. H Asitoupyia Tou ompiletal oTo
yeyovog én dlo cwpata nou éxouv otov idio Tono ica Bapn, Ba éyouv kai ioeg paleg

£y

‘Orav o {uydc Tou axnuaToc igopponel opifdvmia, TOTE To Bdpoc Tou owpatoc A, elval oo
LE To Bdpoc Twv oraBpav Z. Enopdved n pdla Tou awmpatoc A eival ion pe Tn ouvoliki
pafa Twv oraBpav £ nou eival ypappévn ndvo Touc.

MoAhanAdaoia kai vnonoAhanAaocia Tou YiAioypappou (Kg)

NoAlonidma Tou Kq Ynonohhanhdma Tou Kg
O tdvoc (tn) To ypappdpio (g)
l
1tn = 1000 K lKg=1000g,1g= — K
g g g,1g 1000 g

To wikiykpap (mg)
1
1g = 1000 mg, lmg = —
g mg , lmg 1000 g



Metatponéc povddwv pdfac

% 1000 x 1000 % 1000
tn | T |kg |7 " |ag — " | mg
: 1000 : 1000 : 1000
BAPOZX *'-‘/c:-

Bapoc : Eivai n ehkmikr) S0vapn nou aokei n ' og kdBe cwpa.
To Bdpoc gupPoAileTan pe To ypdppa W A B

Movdda pérpnong Tou Bdpouc oro S.1. (Aiefvic Thornua Movadwv ) givar To 1 NiolTov
{1 M, Newton).

To Bdpoc sival diavuopatikd péyeBog, dpa yia va To npoodiopigoups ypeialdopadTe TNV
katelBuvar) Tou (BieUBuvon kal popd) kal To peTpo Tou (Tipf Kai povada pérpnonc)

H GiglBuvon Tou Bdpoug oe éva Tono eival iGia pe ™ dielBuvon Tng aktivag g Mg
( ovopdfeTtal kal kaTakdpuEog Tou TONoU) Kal N @opd Tou ival NAVTOTE NPoOG TO KEVTPO

™e Fng.

Ano T eEapraral To Bapog evog caparog

a) and tn paa Tou : Voo peyaritepn eival n pdla evde owpartog o éva TOnNo , TOoO
peyaAUTEpO Eival kal To Bdpoc Tou

B) and To uwopeTpo (Uwog and Tnv emgaveia Tng Balkaocoacg) : ‘Orav To Lwog
and v enipdveia Tne Bdkaooac peyakwvel, To PApoc PEIWVETAI.

¥) andé 1o yewypa@ikd nAdto¢ Tou TOmou nou BpiokeTrar To cwpa: Ortav
LEyaAwVEl TO yEwypagikd nAdtog ( and Tov ionuepivd npog Toug ndkouc), To Bdpog
auEdveTal.

Exton pdloc = Bdpouc

W =m.g

W= Bdpoc Tou owpaTtoc

m = paga Tou owpaToc

g = emitdyuvon Tng paplTtnTag f évraon Tou Baputikol nediov (g = 9.8 m/s’ ) 9,8
N/Kg ornv EAAGSa kal oTnv empdveia Tng Bdlaooac)

Av n pala eival peTpnuévn oe Kg, n oxéon autn pag divel To Bapog oe N
W (o Newton) = m (oe Kg) x 9,8
To Bapoc evoc awpaToc elval avaioyo Tnc pdlac Tou orov iGio THno.

Enopévwe dlo owpata pe Trv idia pdla Ba éyouv otov idio Tono kan idio Bapocg
"Eva owpa pe dinhdama pdfa and éva ahko, Ba éxe oTtov idio Téno kal dinhdoio Bapoc.



Opvavo ysrpnonc Tou Bagouc

To Bapoc evde owpatoc To peTpdpe pe To duvapdpeTpo. H pétpnon Tou Bdpouc pe To
duvapoperpo arnpiletal otnv ehaomikl napapbdp@won nou npokaleital oto eharfipio Tou
duvapdpeTpou and To Bapoc Tou CWUATOC NOU EXOULE KPEPATE!, yiaTl n empfkuvan Tou
ghatnpiov eivar avdioyn pe To BApoc TOU CWHATOC.

g | | B

Alapopsc yalac — Bapoug
MAZA BAPDE
1. H nogdraTa TAC UARC nou nepiéxetai | 1. H &lvapn pe Tnv onola &Akel n M Ta
e £va gwpa gwpaTa
2. Movada pétpnone : 1 Kg 2. Movada pérpnone : 1 N

3. ‘Opyavo pérpnonc : Zuyoc ioopponiac | 3. 'Opyavo pérpnanc : Auvapduerpo

4. Movdpetpo péyeBoc (npoadiopileTal 4. Miavuopatikd péyeBoc ( npoodiopileTal
and TRV Tign kai T povada pérpnonc) and To péTpo Tou Kal TAV kaTeuBuvan)

5. Eivai aoraBepr) ag dAouc Touc ToOnouc 5. AAMGTZEI and TéNo o TOno

® No ustatpémovy uovadss (ke—g)
Epamon 1

Na counlnpmbsei o mivasos

Kg 2
g 50000 600

LA
(]

Epamon 2

T kdBs eve oo To mopexdate Cevydapio polov «ikhoos To peyeidvispo
A 4kg - 800g

B. 2.3kg —3000g

Epamon 3

T dvo oxitoo o1 fvyopés woppomoly ypdws o g ™ walo Tov couotos mou Hev
oVOPEDETON.

kg 400g 2kg 1800g




